惠州家居产业链投资促进公共服务平台建设
工作方案

1  平台名称
惠州家居产业链投资促进公共服务平台建设（以下简称“平台”）。
2  平台建设依托单位，合作单位
平台建设依托单位为惠州市家具行业协会，合作单位为（包含但不限于）广东省先进家居产业研究院、中科院广州地球化学研究所、广东省生产力中心、广东省科学院机电工程研究所、中南林业科技大学、华南农业大学、广州数控有限公司、东莞华科东尼仪器有限公司等。
3  平台项目概述
根据《中国制造2025》（国发〔2015〕28号）规划，为贯彻落实市委、市政府“实施创新驱动、建设创新型城市”的战略目标，主动适应经济发展的新常态，平台将重点为惠州家居企业投资策略、投资惠州发展战略、工业设计创新、产学研联盟、工业化信息化“两化”融合等提供公共技术服务平台支撑。平台将对惠州家居产业招商与投资发展过程中最需要的政策咨询、投资环境分析、投资策略与布局、工业设计、知识产权转化、智能制造技术、绿色生产技术、信息化与工业化融合等开展协同服务。
4  平台建设必要性和需求分析
产业链创新与基本服务优化是促进家居企业投资的软环境基础，科技创新是产业发展的第一生产力，平台将推动家居产业在投资惠州前期、中期和后期相关服务工作中，推动企业自主创新能力有质的提升，进一步集成与整合惠州家居产业科技创新资源，充分发挥我协会在区位、政策、产业信息统计、区域品牌创建等方面的推动优势，整合国内及国际先进技术资源，建设一个先进制造的协调创新公共技术服务平台，对提高我市家居企业的自主创新能力和市场竞争力，培养专业技术人才，做大做强我市家居产业创新资源集群，壮大区域经济发展将会起到关键作用。
5  建设目标和定位
以惠州家居产业招商与投资、提质增效为战略目标，大力实施创新驱动发展战略，以新一轮技术改造为主抓手吸引家居产业投资惠州，以促进设备、材料、信息化、研发体系、公共检测等产业链服务体系建设，推动我市家居产业形成新的经济增长极。
6  主要建设内容
6.1  产业招商与投资服务体系建设
以促进全市省级产业转移园区建设为目标，对外加大产业链招商力度，面向产业链存在的共性技术问题提出技术方案，以解决产业链协同创新为抓手，推进产业招商与新增投资。
6.2  积极做好公共政策服务体系建设
通过对行业标准化建设、知识产权检索平台、企业职业安全认证等工作开展，做好行业、社会与政府之间的专业性桥梁和纽带。
6.3  共享环境搭建
平台将积极推动家居产业技术资源开放共享，将依托互联网建立起的交互式网络平台，将惠州市家具行业协会的技术支持能力、专业人才、培训内容与计划等信息公开共享，同时定期举办科研院校、企业的技术交流活动，促进科研成果转化、产业技术提升。
6.4  智库资源体系建设
平台智库资源体系建设方向，既有熟悉本地家具产业发展实际的基础人才，又可汇集全国相关专业高端人才，做到科技服务创新本地化，可长期、随时为做好我市家居产业的经济地理布局和专业规划、实施，构建专业产业链等服务到位。平台将继续招募一批优秀的大中专研究生充实改善人才储备，为提升平台的服务功能和能力构建发展新平台，为家居产业创新科技发展提供源源不竭动力。
6.5  公共技术测试与孵化体系建设
面向家居制造企业，开展专业化服务建设及新材料开发与应用检测平台建设服务；开展家居产品（安全）检测服务；建设生产中试基地，提高产品研究到投产产业化成功率；连接各大院校、研究机构，通过组织专家、生产和营销等多方协作，保证成果从生产到孵化的顺利进行，开展成果转化服务。
6.6  公共科技支撑体系建设
1.  新材料研发协同创新体系建设
推动家居制造企业信息化运作和高度机械化生产、提供高效生产模式；充分利用板材加工“剩余物”、新型家居材料等资源以替代大径级木材产品，对保护天然林资源、保护环境，满足经济建设和社会发展对林产品的不同需求，有效实现新型家居用板材的应用及推广，加强木质资源可持续的改造和利用关键技术的突破；加强板材及木质家具环保性能技术与应用等服务平台；同时协同建立对木质原材料的理化性能（含水率、抗霉性）、力学性能（抗弯性能、轴向抗拉性能）、加工性能的性能检测公共服务平台。
2.  生产中试服务体系建设
面向家居产品从研发到投入生产的中间过程评估，与相关合作科研单位明确分工，做到样品生产、技术鉴定、小批量试制、产品性能鉴定等服务，实现成果可行性评估，提高产品研究到投产产业化成功率的生产中试服务平台。
4.  成果转化服务体系建设
面向科研成果的转化投产服务，针对博罗、惠东、龙门等县的省级产业转移园区的科研成果如：定制家居产业化、节能家居产业园规划投产等成果转化。
7  预期效益（包括对区域和产业的公共服务能力）
本平台的建设，将更好地满足区域加工企业的技术服务需求和专业化人才服务需要。平台致力于开展工程设计、产品研发、技术研究、人才培训等实践工作，有效整合政府、中介机构、高校、企业等社会化科技资源，集中人力、物力、财力，打造专业化公共技术服务平台。平台将为10家以上家居企业提供产业链投资落地政策顾问；以科技创新驱动产业投资和扩大就业，建立10家以上企业和10家以上科研院所参与的招商与投资联盟；面向100家企业发布惠州家居产业投资动态3期；举办行业投资与发展研讨会一场（200人以上）；促进企业新增投资项目6个以上，新增就业1000人以上。
8  运行与管理机制（包括牵头单位、合作单位分工）
由惠州市家具行业协会负责公共服务平台的日常管理工作实施和日常运行。平台将整合市内外家居产业优势资源，以及科研院所的优势资源，共同为我市家居产业提供技术服务保障，向社会提供专业服务。
9  建设条件与基础（包括已有设备、场地、人才团队、公共服务能力和业绩，以及平台负责人的情况等）
1.  团队基础。
协会秘书处现有专、兼职工作人员12人，其中具有教授等高级职称的人员1人，硕士研究生及以上学历5人，近两年来服务家居制造企业100余家。惠州市家具行业协会秘书长刘秀，系家具行业知名专家和省级优秀社会组织党务工作者，在家居研发体系建设、家居工艺与制造、产业经济与区域发展等领域具有较高的经验和水平。
2.  协同创新资源基础。
惠州市家具行业协会与广东省先进家居产业研究院、广东省生产力中心、广东科学院机电工程研究所、中南林业科技大学木材工程研究中心等建立长期深度合作。
3.  技术伙伴服务基础。
惠州市家具行业协会战略合作伙伴广东省先进家居产业研究院已经开展的工作有：惠州大型家居工业园区规划，河北正定、福建永安、广东惠州等地家具产业发展规划及咨询，成功组织开展“广东设计提质惠州家居产业”活动等。
10  工作进度及资金使用方向
2016年3月底前完成服务平台组织架构和服务功能的构建；2016年6月底前完成服务项目与相关服务企业的对接；到2017年12月前，完成平台日常化服务体系建设。
平台项目资金使用方向为：高层次人才聘用津贴约10万元，行业服务成本（含技术指导、标准化体系建设、基地评审等）约40万元，内部培训成本约15万元，其他花费约5万元。申请补助资金与实际花费差额部分由协会自筹解决。
                                
                                 惠州市家具行业协会
                                   2016年2月28日
